

世界女排联赛韩国水原站开赛

中国女排面临两大劲敌

2023世界女排联赛韩国水原站比赛6月27日打响，中国女排当日公布了参加该站比赛的14人名单，球队沿用前两站分站赛的阵容，包括主攻李盈莹、袁心玥、龚翔宇等球员悉数在列。

上一站中国香港站，中国女排坐镇主场，在前两场比赛中延续了连胜的脚步，但后两场比赛接连不敌波兰队和意大利队，遭遇连败。

面对欧洲球队高举高打的风格，中国女排暴露出进攻手段不够丰富、关键分把握能力不足等问题。李盈莹、王媛媛、龚翔

宇等球员受到不同程度的伤病影响，这也导致球队实力受损。目前，中国女排6胜2负积18分，排在积分榜第四位。

韩国水原站共有8支球队参与争夺，这也是本届世联赛最后一站分站赛。中国女排6月28日对阵塞尔维亚队，6月30日至7月2日分别与多米尼加队、韩国队和美国队交手。

塞尔维亚队是去年女排世锦赛冠军，本届世联赛前两站比赛战罢，以替补阵容出战的塞尔维亚队战绩平平，未能进入积分榜前八名。为了能在第三站打出好成

绩，争取总决赛的参赛资格，塞尔维亚队主帅古德蒂召回了接应博斯科维奇等多名主力，球队实力相比前两站增强不少。

美国女排在前两站同样未派出全部主力，不过球队打得很出色，8场比赛7胜1负，球队也展现出不俗的“板凳深度”。为了备战本站比赛，同时为世联赛总决赛热身，美国队也召回了汤普森等主力球员，阵容更加齐整。因此，水原站这两个劲敌将再次考验中国女排的整体实力。

结束上一站比赛后，中国女排在香港休整了几日，治疗队员伤病。从中国女排

公布的水原站14人名单中不难看出，球队想要继续稳定主力阵容、锤炼现有组合。不过，在球队出现伤病等情况下，中国女排可以考虑在替补球员身上做文章。前两站分站赛，接应郑益昕、二传许晓婷等替补球员登场后都做到了快速融入比赛节奏，打出了有变化的进攻。

在水原站，中国女排或许可以增加轮换频次和范围，给替补球员更多的上场时间，利用队员的不同特点丰富战术，增强默契度，通过比赛积累经验、锻炼队伍。

据《北京晚报》

全国田径冠军赛谢震业百米摘金



浙江队选手谢震业(右三)在男子100米决赛中。 新华社发

据新华社沈阳6月27日电 2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛27日在沈阳开赛。男子百米“飞人大战”中，谢震业以10秒09夺冠。

代表浙江出战的谢震业在上午的预赛中跑出10秒13，头名晋级。决赛中，排在第五道的他将预赛成绩提升了

0.04秒。尽管轻松取胜，但他认为自己的表现未达预期。

“起跑没处理好，节奏被别人带了一下，导致后面的加速没有特别舒服。这是专注力和细节把控还需要提升的地方，这也给了我宝贵的教训。”谢震业说。

这是谢震业本赛季第三次打开10

秒10大关，他目前的赛季个人最好成绩是10秒05，距离今年布达佩斯世锦赛10秒00的达标线仍有一点差距。对于“破十”，谢震业表达了渴望：“我的世界排名应该可以为我拿到一个世锦赛参赛名额，但我更希望以达标的身份去参赛。”

中国女篮亚洲杯暂列小组第一

新华社悉尼6月27日电 27日，2023年女篮亚洲杯结束了第二个比赛日的比拼。中国女篮在A组以80:46大胜新西兰队，以两连胜的战绩暂列小组第一。B组的日本队和澳大利亚队也获得两连胜。

开场后，潘臻琦一记上篮和杨力维紧随其后的三分球为中国队打开局面。在中国队的严防死守下，新西兰队很难在内线找到得分机会，中国队以18:13领先结束首节。次节，新西兰队加强防守和移动速度，一度将分差缩小到4分。小将罗欣棫替补上场便投进一记三分球，唐毓连投带罚帮助中国队

扩大领先优势，中国队以33:20领先结束上半场。

易边再战，中国队在第三节单节净胜对手25分，上半场没得分的李梦找回手感，火力全开，单节贡献10分；中国队带着38分的巨大优势进入最后一节，最终以80:46拿下比赛。

本场比赛，中国队韩旭拿下全场最高的17分和13个篮板，潘臻琦和李梦各得10分。

李梦赛后表示，团队在防守上坚决贯彻了教练的意图；虽然上半场在进攻方面出现问题，但是在中场休息时教练给全队布置战术，帮助大家调整心态，

球员也进行了自我调整。

主教练郑薇赛后表示，中国队在防守强度和反击速度上都有明显加强；但随着进攻节奏加快，球员打得也有些急躁，导致开局命中率比较低。

对于接下来与韩国队的比赛，郑薇称对手的特点在于速度和三分球。“今天上午的比赛，韩国队投了14个三分，应该说把自己的特点发挥出来了。我们明天仍然要做好困难的准备。”郑薇说。

在当日进行的其他比赛中，卫冕冠军日本队以95:57轻松战胜菲律宾宾队，主场作战的澳大利亚队以91:45力克中国台北队，韩国队以76:54战胜黎巴嫩队。

国乒继续包揽世界排名五项第一

北京时间6月27日，国际乒联公布2023年第26周世界排名。单打方面，樊振东、王楚钦和马龙包揽男单前三；孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同和钱天一继续包揽女单前六。双打项目，樊振东/王楚钦、孙颖莎/王曼昱分列男、女双打第一名，王楚钦/孙颖莎继续高居混双榜首。

女单方面，孙颖莎以8970分高居榜首，陈梦以6030分排在第二位，王曼昱以5360分位列第三，王艺迪以4675分位列第四，陈幸同以3340分排

在第五位，钱天一以2660分排在第六位，日本选手伊藤美诚以2465分排在第七位。

男单方面，樊振东以7975分继续排名榜首，王楚钦以6550分排名第二，马龙以5200分排名第三，日本选手张本智和以3725分排在第四位，梁靖崑以3485分位列第五，巴西选手雨果·卡尔德拉诺以2780分排在第六位，林高远以2590分位列第七。

女双方面，王曼昱/孙颖莎以5340分位列榜首，陈梦/王艺迪以3440分

排名第二，日本组合伊藤美诚/早田希娜以3310分位列第三，张瑞/蒯曼以1750分排名第八。

男双方面，樊振东/王楚钦以6040分继续领跑，韩国组合张禹珍/林钟勋以4390分位列第二，日本组合户上隼辅/宇田幸矢以3555分排名第三。

混双方面，王楚钦/孙颖莎以6040分位居榜首，日本组合张本智和/早田希娜以4220分排名第二，林诗栋/蒯曼以2500分排名第三。

据央视网

南疆“小事”

位于新疆南部喀什地区的巴楚县色力布亚镇英阿瓦提村，乡村篮球赛的开幕式好整以暇，参赛各村的运动员列队依次入场。奏唱国歌仪式上，7岁的维吾尔族男孩穆斯塔帕·买买提力放声高歌，吸引了全场目光。

代表运动员宣誓的艾孜提艾力·依明举手投足透露着他经历的“非凡”，刚从新疆师范大学毕业的他参加过全国大学生篮球联赛，大学期间还从军了两年。这个英阿瓦提村土生土长的小伙子早就盼着主场上阵，本场的对手是毗邻而居的拜什吐普村。

开场后两队拼抢激烈，比分紧咬，客队用几次抢断快攻取得领先，艾孜提艾力则是不断冲击对方篮下，连续抢得篮板球后在内线得分。运动员、裁判员在场上来回奔跑，场边最忙的则是镇上的“网红”热孜亚·艾买尔。她举着手机拍摄支架载歌载舞、四处穿梭，不仅直播比赛实况，还推荐网友购买当地土特产：纸皮核桃、红枣、甜瓜、西红柿、茄子。

中场休息期间，球场变成舞台，拉拉队员跳起了维吾尔族舞曲《美丽的新疆》。领先的客队球员自信而悠闲，合着旋律舞动；英阿瓦提村队虽然暂时落后，但艾孜提艾力不紧不慢地啃着西瓜，和队友商量战术。

易边再战，艾孜提艾力频频发动篮下进攻，迫使对手收缩防线，队友抓住机会命中几次外线投篮，将比分反超。最终，英阿瓦提村队以40:32获胜，艾孜提艾力拿下全场最高的17分，全队和观众瞬间融成了欢乐的人潮。

胜者的奖励是沉甸甸的：每人一袋大米、一袋面粉、一袋洗衣粉。他们兴高采烈地相约去村口饭店吃拉条子庆祝，回家后各自还得再干些农活。

英阿瓦提，在维吾尔语中意为“新繁荣”，全村现有508户、1900多人，维吾尔族占绝大多数。英阿瓦提村村民一向篮球打得好，但过去在十里八乡却不怎么受待见，被外人讥讽为“要饭的贫困村”，邻村女孩都不愿意嫁到这个名不副实的贫困之地。

近些年，当地政府通过金融扶持、技术培训、购销对接等实质性举措，农户收入不断增加，村集体收入越来越多，各类活动也开展得更多更好。英阿瓦提村在2019年脱贫摘帽，去年村民人均收入1.78万元人民币，居全镇中上游。村民心情越来越好，许多人在地里、养殖场干完活后就换上球衣球鞋，又到篮球场上释放活力。

“过去，我们村组织篮球比赛，邻村人都不愿参加，现在，连更远地方的人也过来玩，大家边打球边交流。”艾孜提艾力说。

能经常与童年的伙伴一起打球，也是艾孜提艾力回村创业的重要原因，他对篮球的热爱就传承自村中的“灌篮高手”他的叔叔。

“驻村工作队帮我们建起了标准的塑胶篮球场，现在打起球来更来劲，村里年轻人不再沉溺于喝酒打牌，都喜欢打球。”艾孜提艾力说。他眼前最迫切的愿望，就是率领球队打进7月下旬在和田地区举行的全疆乡村篮球赛决赛并取得佳绩。

“乡村篮球赛就是老百姓需要的比赛，也是各族群众深度交融的舞台，有利于促进民族团结，让大家相互欣赏、相互信任。”新疆维吾尔自治区体育局群众体育处处长翟鸿飞说。

6月初，农业农村部办公厅、国家体育总局办公厅印发通知，决定组织开展全国和美乡村篮球大赛，鼓励各地将赛事活动与农事农季和民俗节庆相结合，与乡土文化展示、农产品展销和乡村旅游相结合。

南疆这桩“小事”，是中国正在进行的一件大事。

据新华社喀什6月27日电